
XXXVII. évfolyam. 289. szám. 1904. vasárnap, december II.

Előfizetési ar:
helyben, hashoz hordva

Negyedévre .... 2 korona.
Fiiévre..................4 korona.

Vidékre postán küldve Kecskeméti lapok
Negyedévre... 3 kor. 50 fi).
Félévre.......... 7 kor. — fii.

Egyes szám ára 2 fillér. (KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁGI

Megjelen minden nap, 
hétfő es un nép utáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Badai-Bagy>itcsa 151. as., 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkozó öaasea 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Reezveny-nyomdg.

A harc küszöbén.
Magyarország elvarja, hogy minden 

fia teljesítse kötelességét — soha in­
kább, mint most, amikor az összes 
partok felvonulnak, hogy megvívják a 
döntő csatát.

Abban a csatározásban, a mit 
országszerte a két hatalmas párt eddig 
is küzdött, meglehetősen tisztán állhat 
az ország előtt, hogy minők azok a 
eelok, amelyekért a fegyvereket össze 
kell merni.

Az egyik részen áll a szabadelvű 
tábor, élén Tisza Istvánnal s célja az, 
hogy munkaképessé tegye a parlamentet, 
lehetővé tegye az országnak azt, hogy 
<z sajat jólétén, alkotmányán, független­
ségén dolgozzék. Van-e józan, elfogulat 
lan magyar ember, aki ezt a célt ne 
akarná, azt üdvösnek, szentnek, nél­
külözhetetlennek ne tartana? Nincs, 
mert nem is lehet. Ezt a célt elérni 
olyan nagy, szinte azt. mondhatnék: 
minden igaz hazafinak egyetlen fel­
adata, amelylyel szemben eltörpül, 
megsemmisül minden más feladat. A 
hadvezér, ki az ország biztonságáért 
föltétlenül szükségesnek tartja, hogy 
ellenfele fölött diadalt arasson, gyak­
ran jut abba a helyzetbe, hogy sere­
gének egy egy részét föláldozza, a 

biztos halálba taszitsa az egyik ponton, 
csakhogy seregenek zöme, túlnyomó 
ereje szabadon működhessen és diadal* 
maskodhassék a csatatér többi pont­
jain. Tisza István és partja a házszabá­
lyokkal szemben volt kénytelen erre a 
kegyetlen, de kikerülhetetlen eljárásra, 
de erre is csak azért, mert az ellenfél 
kényszeritette rá.

A másik tábor: a szövetkezett 
ellenzék. Mindenféle katona, — a 
politikai elv szempontjából véve ter­
mészetesen — valóságos gyülevészhad ; 
presszió folytan megszöktetett harco 
sokból, janicsárokból, inartalócokból, 
egymás ellenségeiből, akiket a zsák­
mány csábított együvé, — néppártiak­
ból, titkos es őszinte antiszemitákból, 
banlfyánusokból és függetlenségiekből 
álló csoport, tömérdek vezérrel, de 
egyetlen kimondott céllal : megbuktatni 
Tisza Istvánt s aztan osztozkodni az 
örökségen, amely esetleg azzal kecseg­
tet. hogy megbukik a szabadelvűpart 
is, és akkor a zsákmány csak annál 
nagyobb lesz.

Lehet e kételkedni ennek a harc 
nak a kimenetelén? Lehet e a magyar­
ságnak a szabadelvű, dolgozni akaró 
es dolgozni képes magyarságnak csak 
egy pillanatig is haboznia a fölött, 
hzgy melyik táborhoz csatlakozzék

A szabadelvüpart hívei ország- j 

szerte tudjak mar, hogy mit és kit tá­
mogatnak ?

Am tudjak-e ugyanezt az ellenzék, 
választói? Kételkedünk benne. Az el­
lenzék koalíciója az oppozició híveinek 
elméjében valósággal kaotikus zavart 
támasztott. Hát azért, mivel állítólag 
sérelem esett a házszabályokon, már 
most reakció és liberalizmus, 67 és 48 
között nincs többe különség ? Mit gon­
doljon az a választó, aki bizalmának 
letéteményeset egy táborban látja 
olyanokkal, akiknek felfogásától őt egy 
világ választja el?

Ez a termeszetellenes, abszurd 
alakulás megtenni gyümölcseit. Az 
ellenzéki választó mar nem tudja, mit 
támogat, ma az, aki a zavarosban 
halászni szándékozik. Az elmekben 
zavar keletkezik. Egy vidéki városban 
megalaku’t nemrégiben a szövetkezett 
ellenzéki part. Miféle csodabogár ez? 
Melyek az elvei, mi a politikája ennek 
a torzszülöttnek.

Az országban az ellenzék részére 
ilykeppen az ütközet esélyei nem éppen 
kedvezőek. Am tudjuk, hogy a parla­
menti helyzet szempontjából ez nem 
sokat jelent, mert a politikai szájhősök 
politikai exisztenciájukért a küzdelmet 
feladni c pillanatban meg alig fogják. 
Hitűnk és meggyőződésünk azonban, 
hogy az előzményeknek végső követ-
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Elhamarkodott esek.
Irta: Bczsa Texiö.

Gyikényesi hadnagy délután öt óra­
kor lovagló attiláját vette magára, váll­
zsinórja mellé egy frissen tépett őszi ró­
zsát tűzött, lovára ült s a Miska privadé- 
nernak fogai között odamorzsolta a pár 
szót: Nyolckor estélyre megyek—ruhám 
rendben legyen. Es megsarkantyuzva lovát, 
el tűnt a lórugta por mögött.

A vidéki külváros egy néptelen ut­
cájában lakott a hadnagy legutolsó sze­
relme : Tar .Juliska, a gazdag Tar Mihály 
ura i egyszerű kis leánya, kinek parla- 
gias neveltetését busásan pótolta az ágas­
egyházi birtokok irigylendő jövedelme. 
Csak olyan utcáról kötött ismereltség volt 
a hadnagy és Tar Juliska ismerettsége. 
Amikor egyszer arra lovagolt a tiszt, meg­
látta egy kurta kis keritésü udvarban, 
lugasárnyban a leány szűzi arcát, köszönt, 
s a lánynak igen jól esett a délceg isme­
retlen köszöntése. Csak barom hét múlt 
el azóta, de nap egy se, hogy Gyikényesi 
délután félhatkor el ne lovagolt volna 
Tarék előtt. A lány is olt várta mindig 
pontosan titkos jegyesét az egyszerű há­
zacska keritéses kapujában.

Gyikényesi hadnagy már huszonötö­
dik évében járt. Csak öt hónap óta van 
a garnizonban, de csapda s mégis meg­
nyerő modora gjorsan közismertté tette 

a kedves areu, sok csínnal öltözködő had 
nagyot. Azt is tudták róla, hogy a levél 
hordó naponta kézbesít neki egy-két ide­
genből jött női vonásokkal megirt levelet, 
meg hogy legutóbb két koromsötét, hom­
lokukon csillagot viselő paripát licitált el 
tőle a kövér hasú királyi végrehajtó. A 
Tarék Juliskája is tudott stiklijeiröl s 
mégis megkötötte titkos barátságát a had 
nagygyal. Mert szülei mitsem tudtak Gyi­
kényesi sétalovaglásairól. A kukorica be­
takarításával, meg a szőlő beszüretelésé- 
vel voltak azok elfoglalva. Csak a Farék 
rózsalugasa tudott a házi kisasszoy sze 
relméről, de az se tudott volna többet 
mondani, minthogy mindössze is egyszer 

( — tegnap — odaért Juliska biborajka a 
i hadnagy csókraszomjas ajkához s hogy a 
i leány ott feledte ölelő karjait Gyikényesi 

dúsan aranyozott atillájának nyakzsi 
i norjain.

Ennyi az egész. A hadnagy is sze- 
' rétté a leányt, érezte, hogy nem a meg 
i szokott köznapias vonzalommal viseltetik 

iránta. Jobban szerette, mint a többit sze­
rette, meg is ígérte neki, hogy nem néz 
többet más leányra, hogy az idegenből 
jövő leveleket olvasatlanul fogja Miská­
nak adni, hogy elkerüli a mulatozást és 
adósságokat se csinál. De hogy tegnap 
megcsókolta a leány, hirtelen kiábrándult. 
Kipattant szivéből a szerelem. Gyöngének 
találta a lány viselkedését, afféle paraszt­
libának nézte, ki csak szerelőnek jó, de 
nem egy huszártiszt feleségének. S a mi­
kor a válzsinorjához tűzött őszirózsát ma 
átnyújtó neki, érezte magában, hogy unir 
csak az érzéki szerelem lüktet tagjaiban. 

De ezt már nemcsak a rózsalugas, de So- 
morjay kapitány is észrevehette, ki vélet­
lenül éppen akkor lovagolt el a rózsa­
lugas mellett, mikor a leány boldogságtól 
hevülve tűzte pihegő keble fölé a fehér 
őszi rozsát. ..

A Kis Gábor bank igazgatóékhoz 
mára hirdetett estélyen találkozott So- 
morjay Gyikényesivel. A kapitány testi­
lelki igaz barátja volt a hadnagynak. Már 
egy galliciai Kis fészekben együtt szolgál­
tak egy jó ideig, onnét kelt jóbarátságuk. 
Somorjay mii sem tudott Gyikényesi leg­
újabb manőveréről, [s mikor ma délután 
olt talaila a külvárosi rózsalugasban, a 
külvárosi nábób leányával, kettesben, na­
gyon és méltán elcsodálkozott. S bár ö 
maga is szívesen gondolt Tar Juliskával 
kötendő házasságára, örült, hogy egyet­
len jo barátja megtalálta az utat, mely az 
örökös pillanatnyi pénzzavarból kifelé, 
szerelem es boldogságon át egy gazdag 
parthiehoz vezet.

— Legalább kilabolsz a hínárból 
Gyuszi! — fordult Gyikényesihez. Remé­
lem — igy folytatta a kapitány — miha­
marabb meghívsz az eljegyzésre?

Csak nem gondolod kapitány ur ? A 
pénz engem nem vakít el. Nem szeretem 
a meg nem főtt galuskát, ha mindjárt 
arany mártásban van is. Nem veszem el 
azt a lányt — csak szeretőmmé teszem l

A katitány csodálkozva nézett reá. 
Mit beszélsz?
Egyszerű dolgot. A leány sokkal ha­

marabb csókolt meg, mint szabad lett 
volna. Nem feleségnek való. Ez az én 
theoriám. A pénzét — mun mondom — 
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kezménye mégis csak a katiniláris 
alakok küzdelmének csődjével fog 
végződni. Megtépázott prestizszsel fog 
nak meg zenebonazni egyideig odabenn 
a tanácskozóteremben, amíg a legfőbb 
biró, a nemzet a maga Ítéletét meg­
hozza.

Az aranjuezi szép napoknak azon 
bán Magyarországon a politikai fene 
gyerekek szamara örökre vege van. 
A > harcosok* kesereghetnek rajta, 
hogy a húsz alairasu ivek többé par­
lamenti fegyverül használhatók nem 
lesznek, mert egészen bizonyos, hogy 
a magyar parlamentben a felett többe 
nem fognak szavazni névszerint, hogy 
a jegyzőkönyvbe januarii/s helyett 
//íK’rt irassek.

* Hazszabalysertes Ezernyolcszáz­
negyvennyolc julius hó 11 én történt. Föl 
kel a parlament illésén Kossuth Lajos: [ 
„Midőn a szószékre lépek. — mondja — I 
hogy Önöket felhívjam Uraim, mentsék 
meg a hazát, e percnek nagyszerűsége 
szorítva hat keblemre. A haza veszélyben 
van. Egyfelől a horvát és szerb lázadás, 
másfelől az osztrák minisztérium askáh - 
dásai fenyegetik a kivívott eredményeket. 
A nemzet nem bizhal ik másba, mint 
saját erejebe. Mondják ki Önök, hogy a 
nemzet el van határozva kormányának, 
alkotmányának, (mállásának védelmén* a 
legnagyobb áldozatokat is meghozni. E 
célból szükséges a haderőnek 200.000 
főnyire emelése, ennek felfegyvereze- t 
sere pedig 42 millió forint . . S e I 
szavakra fölugráltak a képviselők s a [ 
magyar parlament túlnyomó többségé töl • ( 
lelkesedve kiáltotta : „Megadjuk ! Szavaz­
zunk !u Es leszavaztak. Mellőzték a ta­
nácskozás rendjét. Nem vitatkoztak. Meg­
szavaztak a mai bekeletszamnal a jóval 
nagyobb haderőt A kimerült nemzet 
terhére szívesen megadtak a 42 milliót. 
Nem bíztak sorsára az országot. Hanem 
megadtak neki a védelmére szükséges 
eszközöket.

Kétségtelen, hogy a vita mellőzésé 

vei, a hirtelen leszavazással sérelem esett 
a házszabályon. Doki meri tagadni, hogy 
a tett nagyszerű volt? Ki nem gondol­
kozik úgy, iiiiiit Kossuth Lajos maga, 
aki a nagy áldozatot megilletődv<» fogadta 
és mélyen meghajolva szólt: „Önök fel­
állottak, mint egy férfin és én leborulok 
a nemzed nagysága előtt . .

A szövetkezeti ellenzék, vagy leg­
alább annak eg.v része, hódoló áhítattal 
környezi Kossuth Lajos emlékét. Vájjon { 
nem gondoljak-e, hogy magukra és el­
járásukra nézve tanulságot vonhatnának 
ebből a preecedensből ?

Fölhívás Kecskemét honleányaihoz.
A sírok beszélnek hozzánk, a te­

metők ijesztőn szaporodó sorai hir­
detik romlásunk nagyságát. Minden 
érző szívnek megkell indulni az 
egész társadalomnak fel kell zuddulni 
a vész sikerteljes leküzdésére, mely 
már a jövő nemzedéket is fenyeget 
tovább terjedésével. Van segítség a 
vesz ellen : de ahhoz erély és áldó 
zat kell : egy szanatórium felállinisa, 
melyhez tetemes pénzbeli adakozás 
nak kell járulni a nemzet részéről. 
Csoportosuljanak a feladat keresztül 
viteléi*; Istennek tetsző lesz hadjá 
tatunk, hol angyalok küzdenek dó 
monok ellen. Az ember aki a halál 
ellen küzd, a népet védelmezve, is­
teni munkát végez. A hazaszeretet 
és a népszeretet ikertestvérek, aki a 
népet megtartja a hazát tartja meg. 
Minden ál mzat az égbe száll föl! 
Ne késsünk vele!

dr. Jókai Mór.

Hazánkban hetven-hvtvenölvzer em­
ber pusziul el évente tüdővészben. Tehát 
az összes halálozások egy nyoleadreszét 
teszi ki a tüdővész pusztisása. A tüdő vész 
egymaga kétszer annyi életet ragad el, 
mint az összes többi fertőző betegségek 

(tífusz, vörhenv, difterilisz, himlő stb.) 
együttvéve.

Ezek az áldozatok átlag hat-nyolc 
éven át sínylődnek, amíg megváltja őket 
szenvedésüktől a halál. Állandóan félmil­
lió, tehát a tüdővészes betegek száma 
szegény hazánkban ! Ennek a félmillió 
embernek egy harmada teljesen munka 
képtelen, kétharmada nagyon korlátolt 
munkabírással rendelkezik. Tessék kiszá­
mítani, mennyi keresmény, mennyi mun­
kabér megy veszendőbe. És tessék hozzá 
számítani ehhez azt is, hogy eme pusz­
tuló áldozatok ápolása, gondozása mennyi 
munkaerőt köt le, mely különben pro 
duktiv munkát végezne. Sok-sok millió 
megy veszendőbe, sok-sok érték kalló­
dik el.

De ez az éremnek csak egyik oldala. 
Az ellenoldalon olt van a sok szenvedés, 
sok köny és sóhaj, amit a kór okoz, meg 
az a szivellépő keserűség, mely az elha­
gyatottak, a gondozásra szorulók lelkében 
halmozódik tol, akik mellől idő elölt ki­
hal az eltartó, a kenyérkereső, a támasz. 
Szülők keserve, hitvesek zokogása, gyer­
mekek kétségbeesése, óh, semmi sem oly 
változatos, semmi sem oly káprázatosán 
sokoldalú, mint azok a nagy tragédiák, 
melyeket a tüdővész idéz elő!

Szabad e ily közönynyel törnünk, 
hogy ezt a kevés magyart ily kétségbe- 
ejlőcn tizedeli ez a kór, melylyel pedig 
megtudunk küzdeni ?

Kecskemét Honleányai !
Értsétek meg azt a fönséges szóza­

tot, melylyel Klotild főhercegasszony for­
dul hozzátok, midőn azt mondja, meg­
indulva latja, miként újabban a magvar 
nők állanak a népmentés zászlaja ala! 
Es lelkesen hív minden nőt a zászló ala. 
Kérem Kecskemét város hölgyeit, lépje­
nek a tüdőbetegség ellen küzdők ligájába, 
mely anyagi kötelezettséggel nem jár és 
kérem, hogy belépési szándékát tudassa

sajnálom, de mit érne nékem a javakban 
való gondtalan duskálkodás, ha egyszerű 
mézeshetek mán arra ébrednék, hogy fe­
leségem a kadetommal csokolódzik. Isme­
rem az ilyen kaliberű leányok természet­
rajzát. A hitvesi kötelesség országújáról 
sok dűlő vezet el, > az ilyen optimista 
lányok a homályos utak köles árnyéká­
ban is szívesen pihennek meg.

— Nem hiszem Gyuszi! Meglásd, 
csak a feleséged lesz még a Tar nábob 
leánya !

— Soha ! A hirtelen oók benyomása 
erősen berajzolta lelkembe elhatározáso­
mat. Különben sem találom pénzéi és 
szépséget hiányos neveltetősével es tanú- 
lat lanságával harmóniában. Nem össze­
illő pár lennénk.

— Tehát nem veszed nőül ?
— Nem!
— Úgy szeretőddé se teszed, mert

— én veszem nőül Tar Juliskát .’ 
Gyikényesi hadnagy homlokáról sa 

padt verejték gyöngyözött ala. Nem ér 
tette meg a helyzetet. A kapitány pedig 
sarkon fordult s ott hagyta.

II.
Somorjay kapitányáé, miután az öt 

esztendős Bálunkat a nevelőnövel sétára 
küldte, melyen kihajolt boudoirjának ab­
lakából s fehércsipke zsebkendőjét pár­
szor meglobogtatta. Aztán még egy pil­
lantást vetve a nagy fali disztükörbe, ! 
izgatottan ült le a bársony kerevotre.

Az ajtó kinyílt. Gyikényesi főhad­
nagy lépett be rajta.

Hat év után ma először állunk szembe 

egymással. Mily különösnek tűnik fel 
nékem Asszonyom e história !

— Meghiszem, főhadnagy ur!
— Mennyire megszépült I
— Ne hőköljön. E különös fogadta­

tás ne bátorítsa semmire se fel. Én tisz­
tességes asszony vagyok, jóllehet ön azt 
merészkedte valaha férjem (‘lőtt állítani, 
hogy szeretőjévé tesz.

— De asszonyom . . .
— Hallgasson Léha, könnyelmű 

állítás volt, melyet a főhadnagyok is csak 
hadnagy karukban mernek megkockáz­
tatni. Férjem rég (‘lfeledte ezt, dr engem 
mindig egetett, bántott a tudat, hogy nem 
állhatok önnel szemtől szembe, hogy elég­
tételt kérjek. Pedig igaza volt főhadnagy 
ur! Az a tizenhét éves kis lány nem tu­
dott parancsolni érzelmeinek. Hamar meg­
csókolta azt a boho hadnagyot, ki jöven- 
döbéli kis feleségének nevezte, nem tudta, 
hogy tüzpróba a csók, mely a tisztességes 
leányt otthonából a félvilágba vezeti. Be 
sokat szenvedett érle a tapasztalatlan kis 
liba ! Hat évig nem látta hadnagyát, s 
míg férjével más garnizonba élte le bol­
dogtalan házasságának színtelen napjait, 
nem került eléje egykori ideálja, hogy 
számon kérje tőle azt a sértést — és bo­
csánatát kérje ki utólag az elhamarkodott 
csók miatt.

— Hát ezért rendelt magához ?
— Ezért ! Adjon nekem elégtételt a 

sértésért!
— Minő elégtételt?
— Mindegy nekem akármifélét.
— Nem értem asszonyom.
— Nem ért?— tört ki gúnyosan a

kapitány né — de ahhoz értett, hogy ho- 
; gyan kell tőrbe csalni eg.v tizenhét éves 
í leányt, houy hogyan kell kierőszakolni 
! annak csókjait, de amikor olt égett a 

csók az ajkán, akkor betelt az élvezettel, 
gyöngének találta annak a lánynak a vi­
selkedését, ki mikor ott látta csókraszoin- 
jas, eltikkadt szerelmesét lábainál fetren- 
geni, odalehelte szűzi csókját, hogy a 
szomjuhaláltól mentse meg veit jövendő­
belijét. Nem ért? — deákhoz értett, hogy 
hogyan kell boldogtalanná lenni egy 
életet ?

— Hat boldogtalan ? Miért ment hat 
nőül Somorjayhoz ?

— Kényszerítve voltam — szüleim 
aka'ták.

Szegény asszony, úgy késő az éu 
elégtételem

— Késő? Nem!
A főhadnagy sapkája után nyúlt. 

Ajánlom magamat nagyságos asszonyom, 
bocsánat, hogy alkalmatlankodtam.

— Várjon ! ragadta meg hirtelen 
Somorjayné a főhadnagy kezét. Elégtétel 
nélkül nem lávozhatik. Ígérje meg nekem 
tiszti szavára, hogy megverekszik férjem­
mel és megöli őt !

Gyikényesi főhadnagy meghökkent 
e szavakra. Megőrült ez az asszony? Hát 
mért öljem én meg Somorjayt, egykori 
egyetlen jó barátomat.

Mert akarom. Elégtételt akarok. 
Nem asszonyom, soha! 
De parancsolom!
A főhadnagy már nem válaszolha­

tott. A szoba ajtaja felnyílt és a kapitány 
belépett. Higgadt volt Még kezet is fo- 
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dr Kiss Jánosné úrnőről, aki az elnökle­
tem alatt álló egyesület kérésére Kecske 
méten a szervezésre készségesen, nemes 
szivétől sugallva, vállalkozott.

Áldjon meg a jó Isten minden ma 
gyár szivet, mely felhívásomat teljesítette 
és hozzánk, egyesületünkbe seregül

A József Főherceg Szanatórium Egye 
sülét Igazgató választmánya hatói oza 
tából :

Lukács György 
főispán,

a József Főherceg Szanatórium elnöke.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap Délután Molnár és gyermeke EsU 
A haromCBOrti kacsa (Páratlan bérlét )

Hétfő Szulamíth (Páros bérlet.
Kedd Charley nénje. (Páratlan bérlet.)
Szerda Diák élet (Páros bérlet.)
• sutortök Hunyadi László. (Páratlan bérlet.)
Péntek Rómeó és Júlia (felárak ) 
Szombat Hnuyadi László (Páros bérlét ) 
Vasárnap: Bajusz (Páratlan bérlet

Katalin Béldi-Fejér szép zenéjü 
operettje került tegnap este színre zsúfolt 
nézőtér dőlt félhelyáras előadásban. A 
címszerepet Kuzsinszky Ilona játszotta 
éne kben és játékban egyaránt nagy siker­
rel. A többi szereplők Sdlasi, Komáromi, 
Lilabár szintén ügyesek voltak.

Horváth Arnold fellepte Horváth 
Arnold, a kecskeméti színház volt jeles 
tenoristája, aki múlt alkalommal a 
Parasztbecsületben oly általános és ősz 
tat lan elismerést és dicséretet, aratott, a 
jövő héten ismét fellép színházunkban. 
Hunyadi László cimszepét játszsza, amely 
szerepet ő már három évvel ezelőtt kivaló 
sikerrel énekelte a kecskeméti közönség 
elölt. Az előadás iránt, amely csütörtökön 
páratlan bérletben lesz, már most is élénk 
az érdeklődés.

%* Színházi előkészületek A szín­
társulat a kÖvctke/Ő darabokra készül : 
Titok, A színit boly ár, Apajune, Fehér 
nász, János vitéz, Kornevilli harangok, 
Casanova, tí ö r e g é r, Boszorkány vár. 
Télen.

gólt a főhadnagygyal. Aztán megtörölte 
izzadt homlokát és feleségéhez fordult :

Tehát meg akar szabadulni tőlem ? 
Jó. Alihoz nem kell párbaj. Majd elvá­
lunk. Intézkedni fogok.

Ez azonban cseppet sem akadályoz 
főhadnagy, hogy be ne jöjj szobámba pár 
piquet partira.

III.
Befejezetlennek látszanék a történet, 

ha ide nem igtatnám egy bácskai lapocska 
ez események után pár évi számának 
egyik újdonságát :

Hymen. Tar Juliska, Somorjai huszár 
kapitány elvált neje jegyet váltott Bedő 
Aladár községi jegyzőhelyettessel.

A kapitány és főhadnagy épp n a 
kártyaasztal mellett ültek, mikor egy 
tiszttársuk elibük telte e hirecskét.

Gyikényesi mosolyogva telte a kapi 
lány elé az újságot. No mit szólsz az en 
theoiiámhoz ? Emlékezel, hogy mondtam, 
hogy ismerem az olyan hirtdon csókoló 
lányok természetrajzát ? Most láthatod, 
hogy igazam volt, mikor azt mondtam, 
hogy nem huszártiszt feleségének valók, 
mert szívesen pihennek meg a leghomá 
lyosabb utak kétes árnyékában is.

A kapitány fásultan lökte tovább az 
újságot. Ne beszélj róla I Van öt lapom 
tizenöttel, az busz, három ász az húszon 
három, egy tere az huszonhat . . .

De lapod nem jó kapitány ur . . .

Világ folyása.
Syveton halála. Syveton, a hírhedt 

nacionalista képviselő, aki a francia ka­
marában Páris második kerületet képvi­
selte, tegnap délután három órakor a dől 
gozószobájában gázmérgezés következté­
ben hirtelen meghalt. Ez a Syveton volt 
t. i. az, aki André hadügyminiszter nyílt 
ülésen arculütötte, hogy lehetetlenné tegye. 
Halálát, amely ilyen körülmények között 
magában is elég szenzáció, még szenzá 
ciósabbá teszi az a véletlen, hogy tegnap 
telt le a harminc nap, amelyre Syveton 
a képviselőház üléseiről kizárták, ma kel­
lett volna neki az esküdtszék előtt meg­
jelenni. Syveton még fiatal. 45 éves ember 
volt. Vidéken volt, gimnáziumi tanár, 
1899 ben a Dreyfus ügy kapcsán tett nyi 
latkozatáért megfosztottak állásától sekkor 
beállott újságírónak. Váratlan és tragikus 
halála nagyon fölizgatta az egész francia 
közvéleményt A nacionalista lapok tenné 
szelesen sietlek is mindjárt a szabadkőmive- 
sek orgyilkosságának tulajdonítani a sze­
rencsétlenséget, de a törvényszéki vizs- 
gálóbiróság kideritHte, hogy Syveton ha 
lálát szerencsétlen baleset okozta Ugyan­
olyan, mint annak idejűi Zoláét, csak 
azzal a különbséggel, hogy Syveton nevét 
mar régen elfelejtették, amikor Zoláét 
milliók fogják emlegetni mindig.

** Körber bukása Bécsi jelentés sze­
rint a költségvetési bizottság 29 szavazat­
tal Ifi ellenében, megtagadta a kormány 
által kert felhatalmazást, melynek alap­
ján 69 millió korona értekben köleson- 
járadék lett volna kibocsátandó a pénz 
tár i efimdálására. Körber erre k ijelentelte, 
hogy a kormány megfogja lenni a meg­
felelő lépéseket. Ezzek a lépesek abban 
nyernek kifejezési, hogy az osztrák hiva­
talos lap holnapi kelettel közölni fogja a 
Reiclisrath elnapolását, Körber pedig — 
hír szerint — beadja lemondását

*♦ A háború — Az orosz hajóhad 
pusztulása. A japán követség táviratot 
kapott, amely megerősíti a port-art uri 
orosz llottn megsemmisítéséről szóló hirt. 
A Pereszojet, Poltnvn, Retvizán és Pob- 
jeda egészen vlsülyedtek, a Puliadu fel 
oldalra hanyatlott, a Báján kigyulladt, a 
Szebasztopol, amely a keleti kikötőben 
állomásozott, pár perc alatt merült el és 
csak kéményei s árbocai merednek ki a 
vízből. — Port-Arlur helyzete. Az oroszok 
lázas sietséggel iparkodnak aknákat ásni, 
de sikertelenül, mert a japánok vissza 
űzték az orosz csapatokat .4 védősereg 
ki van merülve, száma rohamosan apad. 
Port-Artúr fegyverfogható helyőrségé hat­
hétezer főnyi. A 203 méteres magaslatról 
a japánok kitünően célozhatnak és ellát­
nak a kikötő minden részebe. A japán 
tüzérség pompásan céloz és minden go­
lyóra tálul. Az idő kedvező és a japán 
tüzérség lelkesedése sem ismer halait. 
Az orosz torpedó naszádok egyik helyről 
a másikra menekülnek. Egy jól célzott 
gránát elég, hogy egy -egy torpedó-naszá­
dot hasznavehetetlenné legyen.

♦♦ A nemet kereskedelmi szerződés 
A német kormány ma kapta meg Becsből 
a jelentést a közös miniszteri tanácsko­
zásról s erre elhatározta, hogy a többi 
állammal kötött kereskedelmi szerződést 
még nem terjeszti a birodalmi gyűlés elé. 
Ma vagy holnap megérkezik Béeshől az 
osztrák és a magyar kormányok válasza, 
amelytől függ, hogy vájjon meg e héten 
folytatni fogjak e a kereskedelmi szerző­
déses tárgyalásokat.

Hírek az országból.
= Az Orosháza— szentes—csongrádi 

vasút építési és üzemberendezési költségeit 
a kereskedelemügyi miniszter 3.178,0(X) 
koronában állapította meg. Ez összegnek 

a törvényben előirt 35 százaléka már 
biztosítva van és ha az engedélyes Török 
Emil budapesti mérnök a megkívánt 1G5 
ezer korona biztosítékot leteszi, úgy az 
építési engedélyt haladéktalanul kiadja a 
miniszter. Az engedélyes csak azt várja 
még be, lmgy a Békés vármegye és Oros­
háza részéről megszavazott hozzájárulási 
összegek felsőbb jóváhagyást nyerjenek.

NAPI HÍREK.
strófák

I.

Hogy elvesztettelek
— Kicsinyhitúség ’ - 
Lépten-nyomon most is veled vagyok 
S bármint legyen.
Lelkem nem válik tőled,
Dalban, virágban teged üdvözöllek,
Szivem mélyen a te neved ragyog.

II.
Mikor feledtek ?
Akkor, mikor u fold eem űzi többé a napot
Oh, akkor megszűnik,
— El so sem érve
Csak teged űzni,
Reményt reményre, bút hanatra fúrni,
Szegéin megtévedt bolygo csillagod

III.
Dalolt búban, dalolt örömben
b egy bús emlékről - hogyha volt 
Szívesen irt egypar szerény sort 
S aztán vígan tovább dalolt.

De volt egy emlék, oly fájdalmas,
Hogy lantján elszakadt a húr 
Elhallgatott e bús akkordra 
Szegény, szárny vesztett trubadúr’ 

Hogy ezt az emléket megírja, 
Sosem volt ő oly vakmerő 
Búval-gonddal szivébe zárja 
S el nem dalolja

Lautveró

Kecskemét, december 10.

Az állami köziyazgatas közvetítésé 
Győr vámsa feliratot intézett a miniszté­
riumhoz, hogy az állami közigazgatás 
közvetítése tejében utalványozzon ki ez 
után a városoknak meghatározott évi di­
jat. Ál is irt e tárgyban hatóságunkhoz, 
hogy az hasonló szellemű föl iratot szöve- 
gezzen meg. A városi tanács azonban 
szükségtelennek latla eleget lenni a föl­
hívásnak, mert egy részt úgy is örökké 
foglalkozik e kérdéssel, annélkül, hogy 
valami érdemleges határozatot hozna, más­
részt a közigazgatási bizottság is évről- 
évrr sürgeti a díjazást, meg a városokra 
vonatkozó külön törvény tervezete is tü­
zetesen* foglalkozik vele.

— Felolvasás. A Katholikus Logénys 
egyletben holnap vasárnap Hannig István 
főgimnáziumi tanár fog felolvasást tartani 
A idol vasás délután 5 órakor kezdődik.

Sopron varmegye es a cigányok.
Sopron vármegye érdekes határozatot 
hozott legutóbbi közgyűlésén a kőbőr 
cigányok megrendszabályozására. A ható­
ságoknak mindenfelé sok bajt okoznak 
a cigányok, akik illetőségi hely nélkül 
járnak kelnek és ma a Tiszáninnen, hol­
nap már a Dunántúl szerepelnek, mint 
ismeretlen tettesek. Sopron vármegye 
hozzájárulás végett elküldte határozatát az 
összes törvényhatóságoknak. A határozat 
lényege abban all, hogy Sopron vármegye 
területén a cigányoknak eltiltatik a ló­
tartás. Amelyikük ez ellen a tilalom ellen 
vét, 4 koronától 100 koronáig terjedő 
pénzbírsággal, esetleg a megfelelő elzá­
rással büntettelik. A lótartás jogát azzal 
az indokolással vonja meg Sopmnmegye 
a cigányoktól, hogy igy mégsem csava­
roghatnak olyan könnyű szerrel, mint 
eddig es nyomozás esetén gyorsabban 
kézi ekei ithetők.
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— Időjelzés Meteor jelenti: A nov. 
26—30 iki csomópontok hatáskörében, 
megfelelőleg jelzésemnek, újra fagypont 
ala került a hőmérséklet, december 1-én 
kevés hó is esett, de a valódi téli idő 
csak nem tudott kibontakozni még a 3 iki 
erős hatáeu csomópont körül som. Ennek 
oka nem éppen s nem egészen a Napon 
előjött erőhatásokban keresendő, mert a 
bolygóktól jött erőhatásokat nem lettek 
volna képesek oly mérvben befolyásolni, 
hogy a hideg csak egy-két tokot érhetett 
volna el a fagypont alatt, min! ahogyan 
ez tényleg bekövetkezett. E nagymérvű 
ellenhatásnak még másfelől is kellett jön­
nie. Az elmúlt napokban a terresztrikus 
hatások állták utjai annak, hogy a boly 
gok részéről befolyásolt téli idő egész 
valóságában be nem állhatott A legkö­
zelebbi csomópontok 7—8—10 re esnek, 
emelek bizonytalan jellegűek, míg a 
12-iki éppen oly hideg jellegű, minő a 
nov. 14-iki volt, ameijnek segítségére 
lesznek a 14—15 iki csomópontok is.

— Jótékony állomány. F e 1 d m e i e r 
Ignácné úrnő a Rongyos Egyesületnek 
10 koronát adományozott. Az ajándékért 
ezúton fejezi ki halás köszönetét a Rongyos 
Egyesület elnöksége.

Gazdasági előadás. A Máriaváros 
bán az iskolánál f. hó 11 én vasárnap 
délután 3 orakor Kecskeméty Géza, a 
Miklógtelcp igazgatója előadást tart a 
homoki szőlőm ívelésről. Ugyanakkor /íe 
/józ Zoltán, a K. G. E. titkára a gazda­
körök alakítását ismerteti. Az érdekesnek 
ígérkező előadásokra ezúton is felhívjuk 
a gazdak figyelmet.

Fizetési halasztások adóhátralékokra 
A pénzügyminiszter halasztást adott an 
mik idején az *x-'ex idején támadt adó­
hátralékok befizetésére. A kitűzött határ­
idők lejárván, a pénzügyminiszter most 
újabb rendeletét bocsátott ki, melyet 
Kecskemét város törvény hatóságának is 
megküldött. A rendeletben a következő 
újabb kedvezményt engedélyezi mindazok­
nak, kiknek évi adója a 100 koronát meg 
nem hal idja és az ex IcX idejéből szár­
mazó hátralékuk befizetésére adandó ha 
lasztásért az eredetileg ki’üzött határidő 
alatt nem folyamodtak, tekintettel a folyó 
évi rossz termesre, 19U5. szeptember hó 
végéig fizetési halasztást nyelhetnek, ha 
az iránt az illetékes pénzügy igazgatóság 
utján legkésőbb folyo hó végéig tolva 
módnak

Természeti ritkaság Mindig akad­
nak érdemes, ritkaságszámba menő saját­
ságos megn\ ilvánulasai a csodás t« rmé 
szetnek. El\\ ilyen természeti ritkaság az 
a fácán jéice is, melyet a december 8 an 
a Kóburg herceg kohári szentlőrinci ura 
dalmában tartott korvadászaton lőttek. A 
fácán jé’Ce teje és nyaka tiszta fehér, 
sőt a szárnyai is, csupán a szárny vegeken 
és farkan hasonló tollazata a fácántollak* 
ho . A ritka fácán jérce A«d Dezső ügyes 
mutömő tulajdona, ki azt ismert művészi 
tudással ki is tömte és mint értesülünk, 
valamelyik helybeli középiskola múzeumát 
fogja vele gyarapítani.

— Hirtelen halai Városszerte nagy 
részvétet, keltett a fiatal, viruló szépségű 
Inoka Évának hirtelen halála. Az alig 
14 esztendős kislány még tegnapelőtt 
vígan mulatott Iái oórán a Beke-féle 
vendéglőben, de alg tért haza, rosszul 
létről kezdeti panaszkodni; szülei aludni 
küldték, mm is sejtve, mily veszély 
fenyegeti gyermekük eletet. A íany azon 
bán alig feküdt le, iszonyú kiáltást hal 
latva meghalt. Az előhívóit háziorvos 
nem segíthetett többé s a halál okáról 
sem tudott fölvilágositásl adni. A ma 
délelőtt megejtett boncolás aztán kideri 
tette, hogy a főbűnöm kifejlett lány nagy­
fokú szívbajban szenvedett s ez is ölte 
meg ily váratlanul, ilyen korán. Nyűgöd 
jek békével.

— A lajosmimi vasút menetrendje. 
A kecskéméi—-lajusmizsei vasú: f. ho 22 ru 

indul meg egyelőre gőzerőre berendezve s 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
sága már kibocsátotta a kecskémét—lajos- 
mizsei helyi érdekű vasút menetrendjét. 
A menetrend értelmét en Kecskemétről 
naponkint háromszor indul vonat Lajos- 
mizsére: hajnalban 4 óra 12 perckor, ér­
kezik 5 óra 44 pere; délelőtt 10 óra 15 
p, érkezik 11 óra 27 p.; délután 4 óra 
6 p., érkezik 5 óra 51 p. és háromszor 
Kis Nyíren keresztül Kerekegyházára: 
reggel 6 óra 21 perckor, érkezik 7 óra 
32 p., délben 12 óra 24 perckor, érkezik 
1 óra 36 p. és este 6 óra 20 perckor, ér­
kezik 7 óra 26 p. A kecskémét—lajos- 
mizsei vonal mentén a következő meg 
állóhelyek lesznek : Kecskemét, Kecske­
mét alsó pályaudvar, Kecskemét-Mái la- 
város, Szék tó, Mariakápolna, Miklóstelep, 
Kunszentmikh sí út, Kis Nyír, Nagy Nyír, 
Alsó-Méntelek, Felsíi Méntelek, Klaber- 
lelep, Széni Lajos Lajosmizse. A kerek­
egyháza vonal Kís-Nyirtől indul ki s He- 
tény egy haza, Szar kas, Mócartelep, Ke­
rekedj háza megállóhelyeket foglalja ma­
gában. Budapestre ezen a vonalon 7 óra 
alatt ér tél Kecskemétről a jámbor utas, 
<ie biztatnak bennünket, majd másképp 
lesz, ha febiuárban a motorok megin­
dulnak.

Merénylet a főkapitány ellen. An­
nak idején részletesen megemlékeztünk 
lapunkban arról a merényletről, melyet 
Csoó Lajos csizmadia követelt el Vámos 
Béla főkapitány ellen. A merénylő golyója 
azonban nem talált s a merénylőt csak 
hamar ártalmatlané tették A kir. ügyész 
ség azonnal megindította az eljárást s 
gyilkosság kísérlete miatt nyújtott be el 
lene vádiratot. A kecskeméti kir. törvény­
szék, mint esküdiLilóság az ügy tárgya­
lását folyó hó tizenkettedikére, hétfőre 
tűzte ki. A vádlott védelmét dr. Virányi 
Lajos ügyvéd látja el.

Megöltek egy legényt...
— Esküdtszeki tárgyalás. —

Talán emlékeznek még olvasóink 
arra a ritka kegy etlenségre, amely ly el az 
elmúlt október hó 10-én lefolyt p. szent 
királyi parasztiadon megöltek egy < rőtéi 
jes, szép szál kocsis legény 1. puszta 
v irt usk adásból, hány a vet iség bői. Kukorica 
fosztás befejezésével összegyülekeztek a 
szentkiialj i legények, leányok Tasi János 
gazdálkodó házában, hogy tambura szó 
mellett vig éjszakát teremtsem k maguk­
nak. Ital is akadt a szomjas gégékre, 
bár nem éppen a legfinomabb fajtájából ; 
a 22 esztendős Masándi Szabó Mihály — 
akit különben ostoba, otromba kapás 
legénynek ismert az egész határ — kéri 
t<1t valahonnan egy-két liter törköly­
pálinkát, azt árusította egesz éjjel. A 
mulatságra eljött Tajty Kálmán 24 éves 
kocsis legény is s mint afele szemre való 
legény, szívesen veitek az udvarlását a 
lányok. Se Tajty, se Szabó Mihály a kel 
léténél nem ittak többet, nem is lett volna 
miből, mert annak az 1—2 liter pálinká­
nak oda se néz 8 erőteljes paraszt legény. 
Hajnaltajban szétoszlott a társaság, kel 
hármasával mentek hazafele a fiatalok. 
Tajtv Kálmán az egyik Dobsi lányt akarta 
hazak isérni, aki neki szegről-végről ro­
kona is volt. Masándi Szabó a barátjával, 
Kis Józseffel kullogott utánuk ; egyszerre, 
minden bevezetés nélkül odaszól Szabó a 
komájának: „Hallod-é, üssünk egyel ezön 
az idegön bétyáron, mit késérgeti a 
lányokat/ Azzal se szó, se beszed, utána 
szalad Tajtynak s a nála levő akácfa 
doronggal bálidról úgy vágta fejbe, hogy 
össze-vissza tört a koponyája ; a szeren­
csétlen rögtön elvesztette az eszméletét s 
nem is nyerte azt vissza másnap délután 
bek övei kezelt haláláig sem.

A mai tárgyaláson csöpp megmdult- 
ság sem látszott a vádlotton. Fásultan 
vallott be mindent s nem hozott föl 
egyetlen mentő körülményt sem a tettére, 

általában végtelen korlátolt, mivel sem 
törődő ember benyomását keltette.

Kiss János dr. ügyész rendkívül ha­
tásosan mulatott rá a kegyetlenségre, dur­
vaságra, amelylyel a vádlott, minden vala­
mire való ok nélkül elpusztította a derék, 
mindenkitől becsült Tajty Kálmánt. A 
BTK 301 — 6 § ha ütköző halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettében kívánja 
kimondatni Szabót. Zana Ferenc ügyvéd 
jelöli azt próbálta bizonyítgatni, hogy vé­
dence a pálinkától fd volt hevülve s erős 
felindulásban követte el lettét. Az esküd­
tek azonban a vádló álláspontjára helyez­
kedtek s marasztaló verdiktjük alapján 
a bíróság a vádlottat nyolc évi fegyházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Eőniunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

N y i 111 é r.
(E rovatban köslö+tekérf nem vállal felelősséget a Szerk.)

Évszázadok óta ismert

Ágasegyházán, 
a Gaál Dezső-féle birtokból a Czeglédi Takatékpénztár 
EgyesületJelad mintegy 3 0 katasztiahs holdat, 4 8
1°. 20holdas stö parcsellákban. Az eladás december ho 
17 ik. rossz idő esetében ehhez egy hétre. A birtok egyik 
vége az Agasegyh izi vasút állomásnál, a másik vege 
a Kerekegyház! leszállónál van. wtehát a vonat v< gig 
megy mellette “ Valamint a most épülő muút közvetlen 
a birtok mellett halad.

A birtok jó szántó-, kaszáló/és ‘kitűnő szőlő 
földből áll, amely igen olcsó árakon fog eladatni

Vevők holdanként 20 koronát foglalóul adnak 
és ezen összeget a vételár eg\ ötödrészére a birtokba 
vételkor Begv hónapon belül* egészítenek ki; a fenma-* 
radó ♦/> részét pedig 20-tól 30 év ilatt törlesztetlek le, 
a törlesztés mindenkori pontos betartása nem lesz 
követelve, csak a fenmaradó hátraléknak 6 száza­
lékos kamatját fizessék rendesen.

Találkozás a fent kitett időben az \gasegyha/i 
állomásnál lesz reggeli 8 órakor, addig is bővebb fel 
\ ilágositassal szive en szolgál

Steiner Mihály
(torvsz. bejegyz.)

ingatlan vállalata
3370 Kecskemét, Takarékpénztári palota. 4

Eladó szántóföld.
A szentkirályi erdő alatt, a Zsitva.v- 
léle töld közvetlen szomszédsá­
gában fekvő Fazekas-féle 18 hold 
kitűnő szántóföld a hozzátartozó 
lanyaépületekkel együtt eladó. 
Bővebb értesítés Dékány Imre urnái 
V. tized, Zöldkert-utcza 79. szám 
33«7 alatt nyerhető. 4 i

Megvételre 
keresek nagyobb birtokot 
Kecskemét környékén. Ajánlato­
kat a postára „Vevö“ jeligére kérek.
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Q Megállj! MegAllj! Megállj!
■ J______________R J Z • '

Rlagy Karácsonyi Játékárú-kiállitás!
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Értesítem Kecskéméi város, mint szülővárosom n. é. vevő-közönségéi, 
hogy ne mulassza el senki, saját érdekében, női- és férfidivatárú— 
házamban a karácsonyi Játékárúkból rendezett 
í:< DISZKlALLITAST (ffo

megtekinteni, hol óriási nagy választékban és legolcsóbb árban 
kapható a játékáríikban kigondolható) összes gyártmányok, u. in.: kocsik, 
állatok, Hajók, katonák, bútorok, társasjátékok stb. 
IVIeses olcsó ár T Gj-yermek] T

CD>

i

a

S3'

-03
U—

A nagyérdemű vevő-közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel: 
HORVÁTH (Herei) ALBERT. 

Itces-piacon.3 03-
CX>

; x Babák! 12654 darab! >:<5 krajcártól 15 forintig! xc
Legújabb és legjobb háztartási 

@ ® saEen C
a Jozsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 

kitűnő,
mert szagtalan es salak nélkül eg el. 

Egy próbamegrendelessel 
mindenki meggyőződhetik róla 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

(1 frt 20 kr.)
Foelarusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkan. 

3310 Ugyanott
szavaz cserfahasáb 

méterölenként házhoz szállítva 
32 koronáért kapható.

Ugyanott
vágott tűzifa, porosz koszen es buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.

Eladó HÁZ.
2 tized. Maria utcza 33. szamu

2 utczára szolgáló udvartelkü
MT újonnan épült ház. “Ml 

mely áll :
4 külön-külön szobás lakásból.
4 konyha, melleképületben 4 kamra, 
szép üvegezett folyosó, tágas udvar, 

jo ivóvizű kúttal ellátva.
szabadkézből JtíF eladó.
3369 Értekezhetni a tulajdonos 10 — 3
SZfLESS LAJOSSAL

HL tized, Homoki utcza 96. sz. a.

13559. sz. 1904. 3357—1 — 1

Temesvári vásár-hirdetés! 
Az idei temesvári S z e n t-M i k 1 ó s 

= országos vásár = 
folyó évi december hó 15-töl 

bezárólag
december 19-éig i m«*L’i htm 1.
Mindenfele állat felhajtása 
az országos vásárrá d.crmbcr hó 15-töl 

csütörtökön reuuel 5 órától kezdve
meg van engedve.
Temesváron. 1!M4. évi november hó 8-án. 

-z\_ *V3.rc9Í f
BANDL R E Z S Ö. fók-jpitány.
Bánáti lo-. szarvasmarha-, juh- es sertesvasar 
G\ molcs-. mezo?azdasigi- kereskede’mi- es ioarvasar.

Új női var oda!
Értesítem a n. e. közönségét, hogy itt, 

helyben
Folyóka-utcza SS. sz. alatt 
varodat nyitottam, ahol a kor igé­
nyeinek megfelelő módon csinos es 
ízléses ruhák a legolcsóbb árban es 
legpontosabb kivitelben készíttetnek. 
Teljes tisztelettel Scho herger Jutta.

Disznótoros vacsora
Alulírott tudatom a n. é. kő-

zönséggel, hogy folyó hó 17-én. 
szombaton éste 7 órakor II- tized, 
Vágó-tér 227. sz. a. saját ven­
déglő helyiségemben disznótoros 
vacsorát adok. Egy teríték ára 
70 kr. A n é. közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel: Özv. Mádi Józsefné 
3394-1—1 vendéglős.

Eladó ház és szőlő.
IX. tized. Zöldfa utcza 219. sz. ház.
mely áll 3 szoba. 2 konyha és 3 

i kamrából kövezett udvar és jó 
ivóvizü kuttal — szabad kézből 
eladó: — továbbá a Szolnoki-hegy­
ben. a vasút mentén. Bogoss Endre 
in szomszédságában 50 "ó.t jo 
karban levő szőlő, szép és jó 
gyümölcsfákkal, eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos Kerekes Imrével, 

a fenti számú háznál. 1-1

Szilvapálinka!

úgy nagyban, mint ki­
csinyben — jutányos áron 
kapható Hajnal Ferencznél 
X tized. Csongrádi-út 14B 
szám alatt, a kórház-te- 
33<.5 illetővel szemben. •_> 2

Több hektó kitűnő minőségű • J szilvapálinka X
5
í..

ELADÓ SZŐLŐ.
3 kát. hold és 300 □-öl részben 

már termő. Beretvástelep vasúti­
állomás mellett fekvő szőlő, 
kisebb épülettel együtt, igen ked- 

i vező feltételek mellett eladó. 
Értekezés Kohári-utcza 193. sz. a.

3391 3- 1
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Nagy karácsonyi vásár! 5
lg

Felhívom a m. 1. vásárló közönség figyelmét az eladásra kerülő

női diva-t-feelxxxél^re,
Blous és divatselymekre9 mosóbársony, delén, co
flanell és egyéb e szakmába vágó árúkra, amelyek
mélyen leszállított áron lesznek árúba bocsajtva. 1 h—

jgj Tisztelettel: 3383-10-4

cö

SIT=OS XÍIKLÓS.
cö •öt q x. ac\ rxir^ix i

bcs- szövetek 4U fillértől töltete!
Eladó szőlöfölcL.

Gyulai Sándor ballószögi lakosnak a Helvétia állomás melleit, Faze­
kas tanár ur és Zaboretzkv Ferencz építész ur szomszédságában. 
3 hold és 333 négyszögöl szölöföldje. melyből 1 hold már beültetett szőlő, 
kedvező teltételek mellett eladó. — Bővebb értesítés e lapok 
338* kiadóhivatalában nyerhető. 3—3

I

3 A m. t. hölgyközönsty b. figyelmébe!

A ti), t. hölgy közönség szives tudomására hozom, 
hogy mindenféle kézimunkák, lámpaernyók és divánpárnák
montirozását. horgolt futók és asztalközepek beállítását Ízlé­ isesen. gyorsan és jutányosán elkészítem. Miért is kérem a t.
hölgyközönségei, hogy ú»ry ebben a dologban is, mint 
a kalapok készítésében bizalmával ajándékozzon meg.

Vagyok teljes tisztelettel:

divatárusnö. 3365—• 6

Vászon fehérnemű 
üzletemet a tisztelt 
közönség figyelmébe 
ajánlom. 3

i KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.

A nálunk vásárolt |
keménykalapok es Cylinderek |

Conformateur geppel
J teljesen a fej formája o

T
 szerint lesznek alakítva. 1

Peri Zsigmond Utódai,

kalap*, úridivat és cipö-üzlete.
 3376—10—10ELADÓ birtokok!

a 7. tized. Rigó-utcza 33. szám alatt.
12 12 hold föld, 
a Kisfaidülöben. a Csongrádi-út mellett, 
közvetlen az iskola szomszédságában, 
kitűnő minöségüszantó- és kaszálóföld.
160 út
a csáktornyai-dülöben. a városi műkért 
közelében. — lakóházzal együtt 

szabadkézből eladók.
Értekezni lehet a tulajdonosokkal 

3363 7. tized 33. szám alatt.

OV A M a y e r f i -
Ezüst-fehér szinsz

a legjobb mosószappan.
SCllosxlcéxit fillérért 

xrxlrrden jo*b*b f’&szerClzlet’fceii

Tessek ügyelni, hogy minden darabon rajta
legyen a név. 2M3.jao.joe

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal vörös 
és fekete nyomás sarga papíron van védve.

Eddig fölülmulhatatlan I
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

máj olaj 
törvényesén védett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva,g.vcrinekcknek is különösön ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyúnak gyarapodását, a nedvek javi 
fásat, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta 

rában és vegyszer-uzleteben. 3273 24—9
Főraktár és fő-elárúsitasa az osztrák-magyar monarkia részére

MAAGER VILMOS, Bécs.^.k^a.
TTtáxx z ásóira, t a. törvény ’ildözi.

Nyomatta a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd .1 Részvénytársaság nyomdájában. 1904.




